

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ  
p.sourelis@realnews.gr

Περισσότερα από 15 είναι τα θύματα του κατηγορούμενου ψευτογιατρού από τα Καλύβια και του Γερμανού συνεργού του, οι οποίοι «θεράπευαν» τη σκλήρυνση κατά πλάκας και άλλες ασθένειες, δηλώνουν όσοι γνωρίζουν καλά την υπόθεση. Οπως εκτιμούν, ο 67χρονος φυσικοθεραπευτής, που υποδύοταν τον νευρολόγο, και ο Γερμανός γιατρός γενικής ιατρικής, που εμφανιζόταν ως γενετιστής ή νευρολόγος, ίσως να εξαπάτησαν και άλλους ασθενείς, οι οποίοι ενδεχομένως να προσφύγουν στις Αρχές μετά την αποκάλυψη της πολυετούς δράσης τους. «Από την εμπειρία μου από την περίπτωση του πρώτου ψευτογιατρού, του επονομαζόμενου και ως "Δρ. Κοντού", ο οποίος καταδικάστηκε από το Μεικτό Ορκωτό Αθηνών σε οκτάκις ισόβια, θεωρώ ότι υπάρχουν και άλλα θύματα, τα οποία θα εμφανιστούν στο μέλλον για να δηλώσουν υποστήριξη της κατηγορίας. Πολλοί είναι οι συμπολίτες μας οι οποίοι έχουν πέσει θύματα, άλλοι με βαρύτατο τίμημα και άλλοι ευτυχώς με λιγότερες συνέπειες», δηλώνει στη Realnews ο δικηγόρος Στέλιος Σούρλας, ο οποίος εκπροσωπεί οικογένειες θυμάτων και στις δύο υποθέσεις.

Με τα στοιχεία που έχουν συγκεντρώσει έως τώρα οι Αρχές, η εισαγγελέας Πρωτοδικών εισηγήθηκε στο Συμβούλιο Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης την παραπομπή των δύο κατηγορουμένων σε δίκη για πέντε ανθρωποκτονίες, επτά απόπειρες ανθρωποκτονίας, αλλά και τρεις περιπτώσεις σωματικών βλαβών. Σύμφωνα με τις καταθέσεις, εκτός από τη σκλήρυνση κατά πλάκας, υπόσχονταν ότι μπορούν να θεραπεύσουν και ασθενείς με ALS, δηλαδή τη νόσο του κινητικού νευρώνα, από την οποία έπασχε και ο διάσημος αστροφυσικός Στίβεν Χόκινγκ.

### Οι νεκροί

Με τη νόσο ALS διαγνώστηκε η ασθενής Σ.Σ. το 2013. Ο βασικός κατηγορούμενος της είπε ότι συνεργάζεται με τον Γερμανό γιατρό και μπορούσε με την εμπειρία του να της εγγυηθεί την ίαση της σοβαρής αυτής ασθένειας, εφαρμόζοντας πρωτοποριακές και άγνωστες στην ελληνική ιατρική κοινότητα θεραπείες με εμβρυικά βλαστοκύτταρα. Μάλιστα, φέρεται να της ζήτησε να διακόψει την προτεινόμενη και ακολουθούμενη έως τότε θεραπεία με το φαρμακευτικό σκεύασμα που λάμβανε σύμφωνα με τα πρωτόκολλα της ιατρικής επιστήμης. Επειτα από υπόδειξη του Έλληνα φυσικοθεραπευτή, η γυναίκα ταξίδεψε στη Στουτγκάρδη για να υποβληθεί σε μαγνητική εγκεφάλου. Μετά την εξέταση, η ασθενής ενημερώθηκε ότι δεν έπασχε από τη νόσο ALS, αλλά υπήρχε κάποιο πρόβλημα οξυγόνωσης του εγκεφάλου της, που θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με την αγωγή που θα της έδιναν. Η θεραπεία που της πρότειναν стоίχισε συνολικά 42.000 ευρώ και αποτελέστηκε από ενέσεις βλαστοκυττάρων και πεπτιδίων που θα δυνάμωναν τον οργανισμό της. Τις ίδιες ενέσεις, της είπαν, έκαναν πολλοί αθλητές του Ολυμπιακού και της ποδοσφαιρικής ομάδας της Στουτγκάρδης. Ομως, η γυναίκα πέθανε το 2016 σε ηλικία 61 ετών.

Με το σύνδρομο ALS διαγνώστηκε ο Π.Β. το 2008. Ο φυσικοθεραπευτής κατηγορείται ότι παρέστησε ψευδώς στον ασθενή ότι είναι γιατρός και ότι ασχολείται με μια πρωτοποριακή θεραπεία με βλαστοκύτταρα, που προέρχονταν από πλακούντα εγκύου γυναίκας. Ο ασθενής πλήρωσε 30.000 ευρώ για να γίνει καλά, όμως



Νέες καταγγελίες για τον 67χρονο που, μαζί με τον Γερμανό συνεργό του, κατηγορείται για πέντε ανθρωποκτονίες και επτά απόπειρες

# «Τα θύματα του ψευτογιατρού είναι περισσότερα»



Τα αμφιβόλου ποιότητας σκευάσματα που χορηγούσε ο ψευτογιατρός

Αριστερά: Ο φυσικοθεραπευτής που υποδύοταν τον νευρολόγο υποσχόταν ότι μπορούσε να θεραπεύσει ασθενείς με τη χρήση εμβρυικών βλαστοκυττάρων. Δεξιά: Ο Γερμανός γιατρός, συνεργός του 67χρονου



Ο δικηγόρος των οικογενειών των θυμάτων, Στέλιος Σούρλας

απεβίωσε το 2011 σε ηλικία 57 ετών.

Με σκλήρυνση κατά πλάκας και σπαστική τετραπληγία διαγνώστηκε ο Π.Μ. το 2012. Και σε αυτόν τον ασθενή, ο κατηγορούμενος ψευτογιατρός φέρεται να πρότεινε τη θεραπεία με τα βλαστοκύτταρα. Ο φυσικοθεραπευτής ισχυρίστηκε ότι, μαζί με τον Γερμανό γενετιστή, είχε αντιμετωπίσει πλείστες παρόμοιες περιπτώσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ο ασθενής κατέβαλε συνολικά 60.000 ευρώ, όμως κατέληξε το 2020 σε ηλικία 53 ετών.

Το ποσό των 35.000 ευρώ αποκόμισαν οι κατηγορούμενοι από την καρκινοπαθή Κ.Π., αλλά και από τον γιο της, ο οποίος έπασχε από μυοπάθεια. Η γυναίκα πέθανε το 2011 σε ηλικία 54 ετών. Σύμφωνα με την πρόταση της εισαγγε-

λέως, το πέμπτο θύμα των κατηγορουμένων ήταν ο Χ.Μ., ο οποίος διαγνώστηκε το 2003 με το σύνδρομο Melas (μιτοχονδριακή εγκεφαλοπάθεια) και κατέληξε το 2017 σε ηλικία 35 ετών. Είχε πληρώσει για τη «θεραπεία» με τα βλαστοκύτταρα το ποσό των 50.000 ευρώ.

«Τα θύματα θα πρέπει να απευθυνθούν στις Αρχές, στην Αστυνομία ή στην Εισαγγελία, προκειμένου να αποδοθούν οι ευθύνες και να τιμωρηθούν παραδειγματικά οι ένοχοι ώστε να αποτραπούν αντίστοιχες περιπτώσεις στο μέλλον», καταλήγει ο δικηγόρος των συγγενών των θυμάτων, Στ. Σούρλας.